

# Ленинский шахтер

№ 74 (15237)

Среда,

17

апреля

1991 года

\*

Газета основана  
1 октября 1930 г.

Сессия городского Совета

## о текущем моменте

Состоялась внеочередная сессия городского Совета, обсудившая политическую и социально-экономическую ситуацию, сложившуюся в городе. С информацией о состоянии бюджета выступил председатель горисполкома Л. Е. Астафьев. О проблемах объединения «Ленинскоголь» в связи с забастовкой шахтеров рассказал его генеральный директор А. И. Шундулади. Выступали многие депутаты. Предлагаем внимание читателей информацию о принятых решениях.

В подготовленных документах сказано, что ухудшилось экономическое положение большей части населения. Повышение изысканных цен на продукты, товары и услуги, введение 5-процентного налога с продаж ударили по карману горожан. Недовольство непопулярными мерами южного правительства вылилось в продолжающуюся забастовку горняков. Возможно распространение ее в тех или иных формах на другие отрасли народного хозяйства. Забастовка принесла невосполнимые потери. Продолжение ее чревато крахом годовой программы социально-экономического развития города. Согласно справке горфинотдела потери бюджета в доходах по первому кварталу превысили четыре миллиона рублей, расходы возрастут за год на 36267 тысяч рублей. Шахты объединения не выдали на гора около полутора миллионов тонн топлива, финансовые потери составили десятки миллионов рублей, в том числе и в счет городских программ. Из-за неплатежеспособности объединения реальная становится угроза консервации строительства объектов жилья и соцкультбыта.

Исходя из сложившейся обстановки, комиссия депутатов подготовила проект решения, который был принят за основу. Однако из-за возникших разногласий документ так и не принял в целом. В нем всего четыре пункта:

1. Поддерживая политические требования бастующих шахтеров, решено присоединиться к требованиям срочного созыва внеочередного Съезда народных депутатов СССР, чтобы там решить в конституционном порядке вопрос о руководстве страны и самороспуске съезда.

2. Обратиться к работникам отраслей, обеспечивающим жизнедеятельность людей (транспорт, торговля, коммунальное хозяйство, медицина, перерабатывающие предприятия, органы охраны правопорядка), с просьбой четко и ритмично выполнять свои обязанности.

3. Учитывая потери доходной части бюджета, в течение года.



Кажется, совсем недавно пришла работать на Евдакимова, а уже прошло двенадцать лет.

бывшая Галина Яковлевна Евдакимова. Все эти годы работает она в гребнечесальном цехе, вырабатывает гребенки.

ную ленту. Здесь освоила в совершенстве и полюбила профессию оператора чесальных машин.

Повезло Галине Яковлевне не только с выбором профессии, но и с коллективом. Бригада, в которой она трудится на протяжении многих лет, — одна из лучших в производстве. Бригадир И. М. Солоткина и ее товарищи отдали любому делу лучшие и долгие годы своей жизни, передавали опыт и мастерство большому числу учеников, обучили и подружились с вьетнамскими текстильщиками, работающими рядом с ними.

Год за годом росло мастерство и Г. Я. Евдакимова. Она перевыполняет плановые задания, выпускает продукцию высокого качества.

**А. САЛТЫМАКОВА.**  
На снимке: оператор Г. Я. Евдакимова.  
Фото Р. ТОРОСЯНА.

## «Дайте землю!»

Недавно при горисполкоме был образован комитет по земельной реформе и земельным ресурсам. Его председатель В. В. Зотов, работающий в этой должности две недели, согласился ответить на вопросы нашего корреспондента.

— Виктор Васильевич, меня привело к вам чисто практическое дело: нужна земля под посадку картофеля нашим сотрудникам. Что нам делать?

— Подать заявку прямо мне или в кабинет № 63, к Г. В. Коровушиной. Мелким организациям будем давать землю под огорода в черте города, учитывая то, что у них нет своего транспорта. У крупных предприятий, как правило, уже есть налаженные связи с совхозами и колхозами. Но если вопрос не решается, они тоже могут обратиться к нам.

— Но я уже слышала, что связи связями, а за сотку земли с предприятиями кое-где теперь требуют до десяти рублей. Будто бы учитывают потерю — неполученный доход, который колхоз или совхоз имел бы, используй он эту землю сам...

— Да, у нас тоже есть такие сведения — совхоз требует с шахты по 9 рублей за сотку. 27 марта было совещание в Кемерове. Вопрос о земле будет рассматриваться на сессии областного Совета. Предельную стоимость сотки земли предполагается определить до трех рублей. Никаких расчетов о потерях за неиспользованную совхозами и колхозами землю быть не должно. Плата — только за обработку полей. А

в связи с необходимостью оперативного решения вопросов, касающихся исполнения бюджета, городской Совет предложил право своему президиуму принимать решения об установлении ставок налога на прибыль по кооперативам и предприятиям местного подчинения, а также по другим проблемам, касающимся исполнения бюджета города, в течение года.

земля при передаче под огорода своим функции выполняет — людей коррект.

— В нынешнем году, учитывая пустоту прилавков, многие горожане, наверное, стремятся сами обеспечить себя продо-

звердлова — большой участок, который самое хозяйство не использует. Но там другая беда — идет отработка пластов двумя шахтами. Горные работы закончатся лет через 10, и тогда можно будет пустить в дело все 480 гектаров, а сейчас возьмем гектаров 75—100 — те, где подработка уже прошла и ожидается меньшая деформация почвы. Большинство будущих

### Социальная сфера: в интересах людей

вольствием — хотя бы картошкой. То есть — увеличилось ли число заявок на землю под огороды?

— По картофелю пока в пределах прошлогоднего. Очень много заявок на садовые участки — больше двух тысяч. Если всего в городе под садами занято 270 гектаров, то в течение марта получено столько заявок, что для их удовлетворения требуется около 250 гектаров.

«Семья большая, трое детей, кормить нечем, дайте землю!» — с такими просьбами — требованиями приходят люди.

— И какова реальность выполнения этих заявок?

— В пределах черты города это сделать трудно. 19 га нашли. Один участок в «Госплесовхозе». Но это же абсурд — 50 км от нас, 7 км — от Белова. В колхозе имени

садоводов хотели бы получить участок там, куда уже подведены коммуникации, вода. Перспективный район — разъезд «189-й км», где уже есть сады.

В свое время в этом районе было отведено много земель подсобному хозяйству завода «Кузбассэлемент». Он не сумел их использовать, и часть была возвращена бывшим владельцам. Теперь, если сможем их «отвоевать», то порядка 150 гектаров пустым под садовыми участками.

— Простите, Виктор Васильевич, комитет организован и действует по российским законам о земле или законам СССР?

— Согласно Указу Президента от 5 января 1991 года, «Закон о земельной реформе», «О фермерских хозяйствах» и ряду других законов РСФСР.

— Как вам работает?

— Законы о земле очень трудно внедряются в жизнь. Если бы землю передали во владение Советов, было бы легче. Декларируется, что земля принадлежит государству, но фактически собственниками земли являются руководители сельских хозяйств. Отсюда — амбициозность некоторых из них. До сих пор действует принцип: ты — мне, я — тебе. Просим землю под те же сады, слышим в ответ: дайте нам организацию, мы будем с ней договариваться. А это опять: мы вам дадим землю, а вы за это постройте свинарник, проведите дорогу. Хотя и это можно попытаться — владельцам земли просто так расставаться с ней не хочется.

Да что село! И в городах никто по-настоящему не занимался землей. Сейчас мы сделали заказ в Новосибирский научно-исследовательский институт геодезии — провести кадастровую оценку земли. Наш город (вместе с с. Полясаево) занимает 14105 гектаров земли, 5900 из них — под промышленными предприятиями. Временная плата за землю (земельный налог) введена только с августа 1990 года. В городе много народных земель, и, естественно, есть виновники этого. Будем принимать меры. Будет создан так называемый Земельный фонд. Пора возвращать землю ее истинной цене.

Беседу вели  
М. ПАВЛОВА.

# ПРОБЛЕМЫ, МИНЕИЯ, СУЖДЕНИЯ

**МНЕ КАЖЕТСЯ,** что мы похожи сейчас на человека, который открыл глаза, но еще не проснулся от крепкого семидесятилетнего сна. И есть силы, которые хотят, чтобы мы снова погрузились в сон, винимая словам великих партийных «кашировских» о том, что «процессы пошли», появились «новые подходы» в рамках социалистического выбора, что нам кто-то «подбрасывает идеи».

Кто подбрасывает? Сначала интеллигенция во главе с Сахаровым, теперь вот и рабочий класс от рук отился, да еще и фермеры, и кооператоры, и студенты. Выходит, весь народ «подбрасывает идеи», а не подбрасывает их только КПСС. А ведь какие идеи подбрасывала когда-то компартия большевиков!

Сказал Ленин: «Грабь награбленное!» — и так пограбили, что к 1921 году Россия вернулась к долетровским временам. Сказали большевики: «Преврати войну империалистическую в войну гражданскую!» — и превратили. За три года первой мировой войны Россия потеряла около трех миллионов жизней, за пять лет гражданской войны — около 15 миллионов. Это не помешало продолжить великий коммунистический эксперимент, итоги которого всем известны.

Как же мы идем к демократии и нормальной экономике? Мы имеем бесподобный по своей неуклюжести высший орган власти — Съезд народных депутатов СССР, который, уверяют нас, избран «всенародно» и «демократично». Я уж не бу-

ду говорить о «демократичности» окружных избирательных собраний, жестко отсевавших многих неугодных власти кандидатов. Но в Конституции

## „Россия вспрянет от сна“

нашей предусмотрены только равные и прямые выборы. По системе: 1 человек — 1 голос. А как выбирали депутатов от общественных организаций? Возьмем того же Кравченко. Он, как все мы, имел на общих выборах 1 голос, как член ЦК КПСС — имел второй голос, а как член руководящего органа Союза журналистов — третий. А Президент наш, о котором говорят, что он «народный», ни разу народом избран не был: депутатом СССР его сделали голоса 400 аппаратчиков на Пленуме ЦК КПСС, а Президентом он стал благодаря голосам сотен тех же аппаратчиков, но уже на Съезде народных депутатов СССР.

Вот почему мы вместе с бастующими считаем,

что ни съезд, ни Президент не выражают сейчас интересов народа.

Все, в том числе и правительство Союза, говорят о приватизации. Но ведь здесь возможны, по меньшей мере, два варианта. Номенклатурно — аппаратный, когда бывшие министры и главы надо преобразовать в «концерны», объединения — в «ассоциации», поменять вывески, пересадив пар-

часть акций приватизируемых предприятий, старые возможности для предпринимательской деятельности, и этим будут лучше защищены от превратностей переходного периода.

Внеочередной российский съезд завершился трудной победой демократических сил. Решено провести выборы Президента России 12 июня. Несомненно, что кандидатом российских демократов на этот пост станет Б. Н. Ельцин. И несомненно также, что компартийные средства массовой информации обращают на избирателей очередной вал дезинформации, перед которым покажутся детскими играми и ноябрь 87-го, и март 89-го, и «знаменитая» сентябрьская перепечатка «Правды», и первые февральско-марковские «страсти по Ельцину». На рубеже российского президентства «поднявшаяся из окопов» РКП пойдет в «последний и решительный бой».

В этих условиях всем нам, и рабочему движению, и крайне малоизвестным пока демократическим партиям, и всем сторонникам действительных, а не словесных, перемен — надо объединиться в Демократический блок избирателей. И активно действовать — ведь предвыборная кампания, по существу, уже началась.

**А. ВЕЛИКЖАНИН.**  
Преподаватель истории,  
член РПР.

## Разруха — путь к процветанию?

Много развелось у нас сейчас разных партий. И все как-будто борются за наше «благополучие». Но это, к сожалению, только на словах.

По действиям тех же демократов я хорошо вижу, что они, скорее, не демократы, а горлохваты. Ухватились мертвкой хваткой за горло правительства, Президента и Верховного Совета, который мы, простые люди, избрали. Кстати, уверен в том, что если не все нынешние демократы, то, по крайней мере, большинство их голосовали за тех же самых депутатов. Душили Рыжикова и его правительство. Сейчас едва приступило к работе правительство Павлова — душат и его. Можно подумать, что продукты делают Горбачев, Павлов, и Верховный Совет, а не мы с вами, трудовой народ.

А как мы работаем? Пришли на работу, час раскачиваемся. Потом десяток перекуров.

Примерно три года назад у меня в квартире нужно было заменить полтора метра трубы диаметром один дюйм. Работы — на два часа с прохладцей. Слесарь с газосварщиком затягивали полный рабочий день. До обеда только шланги развернули, посидели и ушли. После обеда к четырем часам закончили, потому что у них кончался рабочий день.

Сейчас шахтеры бастуют, требуют роспуска Верховного Совета. Хочу спросить: а кого же хотят из их место? Голикова или Ельцина? Ельцин, по-моему, давно себя скомпрометировал. В мире нет

ни одного государственного деятеля, который бы обратился в ООН за санкциями против своего правительства. Во время событий в Литве он встал на сторону общности. В этом я уверен, поскольку в годы войны участвовал в освобождении Литвы, Латвии и хорошо знаю отношение к нам — русским. Да и что хорошего сделал для нас Ельцин? Чем он завоевывает себе авторитет? Только тем, что в ответ на решения союзного правительства говорит — нет. Свою программу «500 дней» провалил, но сваливает это на Горбачева и Павлова. Почему же сам не проявил такого же упорства для выполнения своей программы, которое проявляет по отношению ко всем решениям союзного правительства?

Давайте трудиться! Трудиться честно. Забастовкам не создать изобилия. А вот если засучить рукава, то и без Павлова или Ельцина у нас будет все. А если будем лодыря гонять, то «никто не даст нам избавления», ни Ельцин, ни Горбачев. Это точно.

Я не призываю работать по две смены, но за восемь часов надо делать все, что от каждого требуется для выполнения плана, а не абы как — лишь бы день прошел. Уверен: забастовка, которую так поддерживают демократы, ничего, кроме разрухи, не принесет. Благополучия на разрушении не создать. Неужели и это не понятно?

**А. ВИЛЬСКИЙ.**  
Ветеран войны и труда, беспартийный.

## А я не верю

Давно собиралась написать о своем возмущении по поводу возрождения религии. Ведь ученыe до-казали, что бога нет.

Предположим, что бог есть. Но кому, когда и в чем он помог? Я знала многих верующих матерей, которые усердно молились о спасении своих сыновей и мужей в Отечественной войне. А их убили. А сколько происходит убийств в Литве, Латвии и вокруг! Так что же бого никак не реагирует на это?

Свобода совести должна быть свободной. Зачем развели пропаганду религии на страницах всех газет и с экрана телевизора? Пусть верят тот, кто хочет, а кто не верит, дело его. Особенно поражает в этом деле легкомыслие Ельцина и Горбачева при теперешнем развале экономики — сделать не рабочим днем рождество.

Что, разве бог поможет перестройке? Возмутительно! Ведь страна находится на грани катастрофы. По-моему, это делается для того, чтобы забить головы людей всякой чепухой и отвлечь от

социальных проблем.

Прискорбно, что все, что нам внушили с детства, сейчас повернули на 180 градусов. Не могу представить, что у людей действительно появляется вера в бога. Просто мы всегда и во всем впадаем в крайности.

А нравственность? Зачем лицемерно приписывать религии высокую нравственность? Мы знаем много примеров в жизни и в литературе высокой нравственности атеистов и греховности верующих. Все дело в совести человека.

Меня, конечно, возмущает то, что разрушили церкви, преследовали, садили в тюрьмы и убивали церковнослужителей. Это преступление. И справедливость должна быть восстановлена во всем. Но нельзя насаждать религию.

**З. ДУХАНИНА.**  
Учительница — пенсионерка.

## Понимание — ключ к согласию

Многие сейчас усматривают в разделении или разногласии людей какую-то беду. Говорят, что люди перестают понимать друг-друга. Так ли это?

Все помнят, как единодушно принимались и одобрялись решения партии при руководстве КПСС. В это время разногласия просто не принимались жизнью. Угодничество, лесть, корысть в своих целях царили в стране. Все знали, что творится несправедливость, но это мало тревожило, потому что в экономическом отношении жизнь пока еще устраивала большинство, а все

политические амбиции были спрятаны.

Так бы, может, и жили до сих пор, но гром грянул. Как всполохи первых молний, пронеслись слова о перестройке, гласности, новой экономической политике. Сегодня экономический воз, который еще в начале перестройки политики потянули в разные стороны, развалился. У людей появилось обоснованное беспокойство о своем будущем. Они

## Горе и радость — пополам

Я далек от антикоммунизма и сейчас, на перекрестье столкнувшихся идеологий, считаю марксизм невразицейденным учением. Разве виновато оно, что претворялось в жизнь спекулятивно-блато-воровской камарильей?

Эта камарилья, сотворившая экономико-политическую абраудабру, уничтожила десятки миллионов лучших сынов Отечества, цвет и гордость нации, будущее страны. Ради чего и кого? Палачи и их пособники должны быть у самого высокого позорного столба и на самом видном месте. Почему исполнители этого чудовищного преступления остались в тени? Гуманный подход? Не думаю. Неотвратимость наказания за преступление не делает человека слепым исполнителем. И авторам типа Л. Сандаковой не нужно путать злобу с болью за униженное богатейшее Отечество,пущенное по миру с нищенской суммой за милостыней, за разрушение земли, природы.

Образы врагов возникают там, где есть патологическое стремление к власти, ценностям, роскоши, награбленным в силу этой власти. Гармоничное развитие общества — в разнообразии и безграничии, усеченных, к сожалению, до борьбы классов, приведшей к одиночеству. Все это происходит от незвездства наших рулемых, не знающих правил движения и самой техники.

Смотрел, например, работу съездов СССР и РСФСР. Наша «направляющая сила» головой работает не хочет и не умеет: шумит, топает ногами, хлопает руками... Что это — верх ума, чести и совести? Интеллигентность, логика мыслей, анализ причин, практические меры — зачем все это привыкшим повелевать? А ведь это руководящий цвет нации! Оттого так и «процветаем». Воистину: каков топ — таков и приход.

Все, что создано в стране, — дело ума и рук всего народа. В тоталитарной же системе карманы КПСС и государства едини, перепутаны, подразделяются их просто не было необходимости. Самые веские доказательства о принадлежности имущества — это скрытие доказательств. Что и делается. Будь лидеры партии дальновидны, сделав «свою» собственность общегородной, приобрели бы во стократ больше. Но материальные ценности оказались энчимей интеллектуальных. В этом вся беда.

Всевозможные спецкоры и привилегии не

этом, по-моему, корень разногласий. А то, что говорят, будто народ перестал понимать друг-друга, это неправда. Он не понимает сегодня политиков, борющихся за власть, а не за его интересы.

Все разногласия, которые влияют на весь уклад жизни целого общества, не проходят гладко. Ведь сейчас, когда решается судьба России и всего Союза, одни просто отвергают демократические преобразования, а другие, наоборот, борются за них. Одни видят своим политическим лидером Горбачева, другие отдают предпочтение Ельцину. Вот в

**В. БЕСКОНЧИН.**  
Рабочий шахты «Октябрьская».

## ИЗУЧАЕМ ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ

## ВАШИ СОВЕТЫ ПОЛИТИКАМ

Уважаемый товарищ! Многие газеты Сибири, независимо от занимаемой политической позиции, решили принять участие в коллективном экспресс-опросе, посвященном поиску разумного выхода из острой политической ситуации, сложившейся в стране и в отдельных ее регионах.

Ваши советы народным депутатам и другим политическим деятелям будут систематизированы журналистами, а также профессиональными социологами из Сибирского института социального управления и политологии. После обработки на ЭВМ результаты опроса будут широко опубликованы в сибирской печати.

Итак, журналисты и социологи приглашают вас, уважаемый читатель, за «круглый стол» для коллективного совета:

1. Кто из политических лидеров страны вызывает у вас наибольшее доверие и симпатии? (Напишите только одну фамилию).

2. А теперь подумайте и дайте этому политику добрый совет: как ему поступить в современной политической ситуации? (1—40)

41. Вести принципиальную, бескомпромиссную борьбу со своими политическими противниками.
42. Сесть с ними за «круглый стол» переговоров, пойти на компромисс ради стабилизации политической обстановки в стране.
43. Не тратить время и силы на выяснение отношений со своими политическими противниками, а переключиться на решение неотложных социально-экономических проблем населения.
44. Вместе с экспертами — учеными и специалистами — выработать научно обоснованную программу своих действий, при этом учесть общественное мнение, в том числе и эти советы.
45. Чаще выступать с отчетами о своей работе и ее результатах в печати, по радио и телевидению.
46. Жить проще, скромнее, не пользоваться привилегиями. Когда народу трудно, настоящий политик должен разделить с ним эти трудности.
47. Не принимать важные решения на скользкую руку: семь раз отмерь — один раз отрежь.
48. Другие советы и предложения:

(49—60)  
3. Кого из политических деятелей вашего края (области) вы бы хотели поддержать в это сложное время? (Напишите только одну фамилию)

(61—99)  
4. Какие пожелания и советы вы бы хотели ему передать?

100. Не идти ни на какие уступки своим политическим оппонентам.
101. Искать взаимоприемлемые компромиссные решения ради стабилизации политической обстановки в крае (области).
102. Не тратить время и силы на выяснение отношений со своими политическими противниками, а переключиться на решение неотложных социально-экономических проблем населения.
103. Другие советы и предложения:

(104—120)  
5. В какой форме вы готовы оказать содействие политическим лидерам, которых вы поддерживаете?

121. Проголосовать за них на выборах.
122. Выразить свою поддержку добрым словом, деловым советом.
123. Принять участие в митинге или демонстрации, которые будут организованы в их поддержку.
124. Поставить свою подпись под коллективным заявлением в его защиту.
125. Помочь ему в какой-либо конкретной работе, в выполнении наказов избирателей и т. д.

как дальше жить? Надеемся, что политики не останутся равнодушными к вашим предложениям, ведь они так часто ссылаются на мнение народа...

Заполнять анкету несложно. Обведите кружком номера ответов, которые совпадают с вашей точкой зрения. На свободных линейках вы можете отразить свое мнение, сделав записи в свободной форме. К анкетам можно прилагать письма с более подробным изложением своих взглядов. Фамилию называть не надо.

Анкеты просим присыпать на адрес редакции с пометкой на конвертах «Советы политикам».

Заранее благодарим вас за помощь в изучении общественного мнения.

126. В случае необходимости оказать финансовую поддержку его общественно полезным начинаниям, например, в организации помощи малоимущим, инвалидам, одиноким пенсионерам.

127. Другое

6. Как бы вы оценили степень социальной напряженности в вашем городе? (128—135)

136. Высокая напряженность.
137. Средняя.
138. Низкая.
139. Напряженности нет.
140. Затрудняюсь ответить.

7. Если, на ваш взгляд, в вашем городе существует социальная напряженность, то чем она вызвана? (Отметьте только пять-шесть наиболее важных причин.)

141. Неправильными действиями политических лидеров.
142. Низкой активностью депутатов местных Советов.
143. Инертностью хозяйственных руководителей.
144. Растищим дефицитом, повышением цен.
145. Нерешенностью жизненно важных проблем (жилье, здравоохранение и т. д.).
146. Последствиями забастовок.
147. Низкой оплатой труда.
148. Снижением дисциплины и порядка.
149. Разрушением идеалов.
150. Неверием в перемены к лучшему в ближайшем будущем.
151. Влиянием газет, радио и телевидения.
152. Просто общей нервозностью и нестабильностью.
153. Другими причинами (напишите, пожалуйста)

8. Поддерживаете ли вы забастовку шахтеров Кузбасса?

161. Да, поддерживаю.
162. Нет, не поддерживаю.
163. Затрудняюсь ответить.

9. Как вы относитесь к требованиям бастующих шахтеров Кузбасса?

	Поддер- живаю	Не под- держи- ваю	Затруд- няюсь ответить
— Отставка президента СССР	164	165	166
— Отставка правительства СССР	167	168	169
— Расспуск Съезда народных депутатов СССР	170	171	172
— Переход власти к Совету Федерации суверенных республик	173	174	175
— Экономические требования	176	177	178

10. Ваше личное отношение к участию в забастовках?

179. Не участвовал и участвовать не собираюсь.
180. Пока участия в забастовках не принимал, но это вполне возможно.

181. Раньше принимал участие в забастовках.

182. Сейчас участвую в забастовке.

183. Затрудняюсь ответить.

11. В каких газетах, радио- и телепередачах вы находите наиболее объективную и полную информацию о забастовках шахтеров Кузбасса? (Напишите, пожалуйста).

12. Какие варианты завершения политической забастовки шахтеров Кузбасса вы считаете наиболее справедливыми? (184—220)

221. Забастовку нужно немедленно прекратить, так как она разваливает и без того ослабленную экономику страны.
222. В основе забастовки есть реальные проблемы, которые нужно разрешить путем переговоров, взаимных уступок и компромиссов.
223. Необходимо бастовать «до упора», т. е. до окончательного выполнения политических требований шахтеров, иначе многие проблемы так и останутся нерешенными.
224. Варианты могут быть разными, но при этом в любом случае нужны мирные методы завершения забастовки.
225. Другие советы и предложения по выходу из этой сложной ситуации

(226—250)

## НЕСКОЛЬКО СЛОВ О СЕБЕ

13. Ваш пол.

14. Возраст.

251. Мужской

(253—260)

252. Женский

## 15. Место проживания

261. Областной (краевой) центр

262. Другие города области (края)

263. Поселки городского типа

264. Сельские районы

## 16. Род занятий, социальное положение.

265. Рабочий промышленности, строительства, транспорта

266. В том числе рабочий строительства

267. — — — рабочий транспорта

268. — — — рабочий угледобывающе-го предприятия

267. — — — рабочий-металлург

268. — — — рабочий машиностроитель-ного предприятия

267. Рабочий совхоза или другого сельхозпредприятия, колхозник

268. Специалист сельского хозяйства

269. ИТР промышленности, строительства, транспорта

270. Работники здравоохранения, образования, творческая интеллигенция, научные работники

271. Учащаяся молодежь (студенты, учащиеся техникумов и СПТУ, школьники)

272. Военнослужащие

273. Пенсионеры

273. Другое

# Московский театр сегодня

Похоже, что московский театральный «бум», которым в СССР так гордились еще несколько лет назад, кончился. И это надо честно признать.

Тому несколько причин.

В эпоху, которую в Советском Союзе называют «временем застоя», когда подавлялось, цензурировалось свободомыслие, театр был своеобразной кафедрой, откуда режиссеры и актеры непостижимым образом умудрялись доносить истинный смысл своих творений. Использовали подтекст, аллюзии, ассоциации, а все понимающий зритель по намекам, по крупицам додумывал остальное. Но... уже шесть лет, как прекратилось давление цензуры, на сцене восторжествовало правило «разрешено все, что не запрещено», и отпала необходимость в эзоповом языке. Театр перестал быть трибуной, амвоном, и зрительные залы покинули те, кто искал на сцене прямую аналогию с жизнью. Это — первая причина.

Вторая еще более сложна. Когда драматургам сказали: «Вы свободны в выборе, пишите, о чем хотите и как хотите», неожиданно выяснилось, что произведения искусства (а шедевры и подавно!) не создаются в одиночку, что художник должен осмыслить, проанализировать происходящее, на это нужно время — и немалое. Драматурги молчат по сей день. Нет пьес — нет спектаклей, нет спектаклей — исчезают зрители. Вот какая цепочка выстраивается! А на старых постановках долго не проживешь, репертуар пополнять надо. И в ход пошли произведения — однодневки, сиюминутные людочки, которые не успевали даже заинтересовать зрителя.

И, наконец, третья. Советское общество ударило в политику. Съезды, сессии, заседания, митинги. На них такой драматический накал, какой не в состояниях придумать ни один писатель. Какой уж тут театр, когда каждый вечер страна приникает к телевизорам!

Однако театры тем не менее продолжают существовать. Трудно, сложно, но продолжают. По-прежнему есть труппы (особенно в Москве), которые стабильно держат пальму зрительского первенства: и репертуар у них интересный, и аншлаги постоянные. Прежде всего Театр имени Маяковского, которым почти четверть века руководит старейшина режиссерского цеха Андрей Гончаров. Он — привер-

женец психологического реализма, высокой драматургии — собрал звездную группу, где каждый артист — украшение. Знаменитый «Ленком», ведомый мудрым, ироничным Марком Захаровым, показывает для молодежной аудитории и публицистику, и рок-оперы, и фантастический гротеск.

В девятымиллионной Москве можно найти спектакли на любой вкус. Некоторых художников увлекла проблема «народ и власть». Так, главный режиссер Театра Советской Армии Леонид Хейфиц поставил никогда не шедшую на советской сцене трагедию Дмитрия Мережковского «Павел I». Олег Борисов в заглавной роли — событие в столичной театральной жизни.

В «Сатириконе», основанном «Паганини эстрады» великим Аркадием Райкиным, идут «Случанки Жана Жене» — спектакль — абсурд, спектакль — перевертыш, где женские роли получены мужчинам — совсем, как в Японии.

Как грибы, растут театральные студии, возникло уже более двухсот, некоторые быстро исчезают — в силу отсутствия творческой программы, а то и профессионализма. Другие взрослеют, превращаясь в интересные коллективы с оригинальным репертуаром и талантливыми исполнителями. Они играют в маленьких, технически плохо оснащенных зальчиках, но у них свой — очень преданный — зритель. Студии под руководством Олега Табакова, Марка Розовского, Анатолия Васильева, Валерия Белякова известны во многих странах, куда молодые артисты не раз выезжали на гастроли. Оказывается, театральный «бум» не закончился, он



просто стал менее заметен на фоне бурных политических событий. А театры живут, ищут, экспериментируют.

На снимках: сцена из спектакля «Дикарка» в постановке Малого театра. Разве можно устоять перед знаками внимания, которые оказывает молодая красивая девушка? И Александр Ашметьев (Виктор Павлов) сдался. Он покорен, влюблен. Но и девушка не так-то проста: не намерена тратить свои чары впустую. Варя мечтает уехать за границу и готова ради этого пойти на содержание к богатому помешчику.

Хранитель традиций русского театра — Московский Малый — обратился к пьесе Петра Гнедича «Холопы», повествующей о жизни старого русского дворянства. Спектакль прежде всего поставлен для старейшей актрисы группы Елены Гоголовой, которой исполнилось 90 лет. В роли некоронной княжны Плавутиной — Плавуновой, не подчиняющейся абсурдным указам взбалмошного царя, актриса блеснула виртуозной игрой и молодостью таланта.

«Фотообозрение ИАН».



**Новости, события, факты**

## Преподаватели из Сорбонны в Армении

В Ереване организован совместный Центр маркетинга и менеджмента. Он учрежден межпрофессиональным объединением армян, существующим в Париже, и президиумом Тор-

гово — промышленной палаты Республики Армения, сообщает служба «Инфоновости».

Президент объединения профессор архитектуры Сорбонны Мануэль Дейр-

меджян сообщил корреспонденту «Н» о подписании договора, согласно которому в Ереване будут преподавать специалисты из Сорбонны, из комиссий Европарламента, а также

банкиры, президенты компаний и фирм. Научно-техническую и методическую литературу выделяет французская сторона. В дальнейшем центр расширит круг обучаемых из числа граждан других республик СССР и специалистов из стран Восточной Европы.

(ИАН).

**Ленинский шахтер**

Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектива редакции газеты «Ленинский шахтер».

**Адрес и телефоны редакции:**

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл.  
ул. Белинского, 15.  
редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительно-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

**Индекс издания — 51915. Тираж 46027 экз.**

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписи в печать в 16 час.

Редактор С. П. БАРАНОВ.

## КИНО

Кинотеатр «Победа».

ДЕВЯТЬ СМЕРЕЙ НИНДЗЯ (10, 12, 14, 16, 17.50, 19.50, 21.30).

Киноконцертный зал

«Авангард».

Я СВЕРШУ ПРАВОСУДИЕ (10, 15, 18, 21). КАПИТАН «ПИЛИГРИМА» (13).

Кинотеатр «Сибирь».

ТАКСИ «БЛЮЗ» (12, 16, 18, 20, 21.30). САМСОН И САЛЛИ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет».

ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ, ИЛИ ОПЕРАЦИЯ «КО-

ОПЕРАЦИЯ» (16, 18, 20).

Кинотеатр «Строитель».

ДРЯНЬ (18, 20).

ДК им. Ярославского ДУРАКИ УМИРАЮТ ПО ПЯТНИЦАМ (16, 18, 20). ОТЧЕГО НЕ СПАЛОСЬ МЫШОНКУ (10).

ДК имени Ленина ТЕЛО (18, 20).

ДК «Горномонтажник» ШАРЛЬ В ИСПАНИИ (18, 20).

Видеозал кинотеатра «Победа».

ВОЗВРАЩЕНИЕ ШВАРЦНЕГЕРА (11, 14, 15.30). ТОМ И ДЖЕРРИ (10, 13, 17).

## Покажите свой талант!

Центральный Дворец культуры угольщиков

приглашает 21 апреля всех на праздник «ИГРАЙ, ГАРМОНЬ!»

Участников конкурса (гармонистов, балалаечников, частушечников) приглашают к 10 часам. Начало концерта в 12 час. Билеты в кассе ЦДК. Добро пожаловать!

## НА ЭКРАНЕ ЦДК

С 16 апреля

премьера коммерческой кинолента.

Остросюжетный кино-боевик производства Швеции, США

«АДСКИЙ ОСТРОВ».

Сеансы: 16, 18, 20 часов.

## ПОДЕЛИТЕСЬ КАРТОФЕЛЕМ

ТПО продтоваров «Ленинскуголь» производят закуп стандартного картофеля от населения по цене 25 копеек за килограмм.

Приемку картофеля производят база № 12, расположенная в районе совхоза «Комсомолец».

За справками обращаться по телефонам: 2-48-34, 2-18-01.

## МЕНЯЮТ

Стиральную машину «Вятка»-автомат на двухкамерный холодильник. Обращаться по телефону 4-84-2-19.

## К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДОВ

ЛЕНИНСКА - КУЗНЕЦКОГО,

ПОЛЫСАЕВА И

ЛЕНИНСКА - КУЗНЕЦКОГО

района

Согласно решению

президиума Ленинск-Кузнецкого городского Совета народных депутатов от 10 апреля 1991 г. вводятся новые тарифы на проезд на пассажирском транспорте общего пользования (автобус, троллейбус) с 15 апреля 1991 г.

Руководствуясь статьей 4 Закона РСФСР «О государственной бюджетной системе РСФСР в 1991 г.» и решением президиума областного Совета народных депутатов № 89 от 29 марта 1991 г., установлен тариф на проезд пассажиров и провоз багажа в городской черте в размере 15 копеек.

На пригородных мар-

шрутах № 101 «Автостанция — станция Егорово», № 102 «Автостанция — поселок Никитинский» установлен тариф из покилометрового расчета, стоимость проезда от начальной до конечной остановки составляет соответственно 40 и 80 копеек, детский билет — 25 и 45 копеек, провоз багажа — 30 копеек.

На автобусах, обслуживающих маршруты между городами Ленинск-Кузнецкий и Полясово, установлен тариф 15 копеек в черте каждого города (итого 30 копеек между городами).

Оплата проезда на всех маршрутах, кроме № 101 и 102, — абонементными талонами. Размер штрафа за безбилетный проезд — 10 рублей.

Администрация ПАТИ-1 и ПТУ.

## МЕНЯЕМ

Двухкомнатную благоустроенную квартиру на станции Егорово по ул. Полевой, 32-49 на любую благоустроенную квартиру в Ленинске-Кузнецком.

Коллектив городского народного суда выражает соболезнование председателю горнарсуда Н. И. Антонову по поводу смерти его матери АНТОНОВОЙ Софии Сергеевны

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 2636.

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинск-Кузнецкий шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.